



**РОССИЙСКИЙ
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Российский этнографический музей расскажет в ТАСС о всероссийской инициативе «Музейный полк»

21 февраля в 13.00 в ТАСС (г. Санкт-Петербург, Шпалерная, 37А) состоится пресс-конференция, посвященная старту Всероссийской акции «Музейный полк».

Об идее проекта, его участниках, программе мероприятий в память людей, сохранивших музеи в годы Великой Отечественной войны, расскажут директор Российского этнографического музея **Юлия Купина**, председатель Комитета по культуре Санкт-Петербурга **Федор Болтин**, директор Мурманского областного краеведческого музея **Елена Собашникова**, директор Нижегородского музея-заповедника **Юрий Филиппов** и директор Хабаровского краевого музея имени Н.И. Гродекова **Иван Крюков**.

Российский этнографический музей выступил инициатором Всероссийской акции «Музейный полк». В полку Российского этнографического музея – музейные сотрудники, защищавшие право разных народов на жизнь и культуру в бою, в блокадном Ленинграде, не оставившие музейную работу в местах эвакуации коллекций. Сотрудники Государственного музея этнографии в годы Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда сумели отстоять и сохранить бесценные коллекции, которыми сегодня по праву гордится Россия.

Сегодняшние сотрудники Российского этнографического музея встают в Музейный полк от лица своих родных и близких, участвовавших в ключевых сражениях и событиях Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Это участники боевых действий, медики, труженики промышленности и сельского хозяйства, гуманитарная и техническая интеллигенция.

В память людей, сохранивших музеи в годы Великой отечественной войны, музеи по всей стране проводят акцию «Музейный полк», организуют выставки и онлайн ресурсы с портретами победителей и рассказами об их подвиге и судьбах. Так мы сохраняем память о нашей истории и наши традиции – а значит, воспитываем новые поколения победителей.

Российский этнографический музей приглашает музеи России поддержать инициативу о проведении акции «Музейный полк» с 1 по 10 мая 2024 года. Этот проект посвящен сотрудникам музеев, спасавшим и сохранявшим музеи, оставаясь на рабочих местах, ушедшим на фронт или работавшим на оборону страны, хранившим эвакуированные коллекции и работавшим в тылу, а также тем, кто восстанавливал музеи после войны.

В разных регионах страны музеи планируют выставки, акции и мероприятия, на которых представляют портреты и истории о судьбах сотрудников музеев военных лет. Сегодня особенно важно представить их как единое событие, объединяющее нашу страну, передающее память и традиции поколений.

Со стороны музеев-участников ожидается проведение мероприятий с 1 по 10 мая 2024 г. в любом формате (онлайн или оффлайн), представляющих фотографии сотрудников музеев времен Великой Отечественной войны и рассказывающих об их судьбах.

Пресс-конференция в ТАСС пройдет в очном формате. Вход только для представителей СМИ и по предварительной аккредитации при наличии паспорта и редакционного удостоверения.

Для аккредитации необходимо прислать по адресу tass_spb@tass.ru с корпоративной почты редакции письмо на бланке СМИ с указанием ФИО, должности, актуальных контактов журналиста.